
113

RECENZEGRAMOTNOST, PREGRAMOTNOST 
A VZDĚLÁVÁNÍ, 2, 2, 113

pages.pedf.cuni.cz/gramotnost

Publikace zprostředkovává nové myšlen-
ky, jak přiblížit přírodovědnou gramot-
nost možnostem vzdělávání předškol-
ních dětí. Koncepce jejího zpracování 
je vhodně a vyváženě zvolena ve vztahu 
k vysvětlení základních pojmů v pedago-
gické i přírodovědné rovině a upozorňuje 
na dodržování zásad specifi ckých pro 
práci s předškolními dětmi vzhledem 
k možnostem skupinové práce v před-
školních zařízeních. Jsou zde přiblíženy 
vhodné a inspirující metody pro akti-
vování i rozšiřování přírodovědné gra-
motnosti využitelné pro pedagogickou 
práci. Komplexní přístup ke zpracování 
podkladů pro podporu rozvoje přírodo-
vědné gramotnosti splňují pátá až osmá 
kapitola, které plně dotvářejí komplexní 
pohled na naplnění podstaty vztahující 
se ke gramotnosti – přírodovědný jazyk 
rozšiřující aktivní slovní zásobu v této 
oblasti, podporu výzkumné tvořivosti 
a objevování, přínos prožitkového uče-
ní i celkového vztahu k přírodě. První 
dvě třetiny této publikace jsou kvalitním 
a srozumitelným teoretickým základem, 
vhodným pro pedagogickou práci v před-
školním vzdělávání, je zde množství 

ukázek dobré praxe i odkazy na litera-
turu pro hlubší poznání sledované pro-
blematiky. Poslední část se plně věnuje 
inspirativním činnostem vhodným pro 
předškolní děti.  Kapitoly v celé publikaci 
jsou velmi přehledně členěny a následně 
strukturovaně zpracovány. V závěru je 
uveden bohatý seznam dostupné litera-
tury nabízející další poznatky a bádání 
v přírodovědných oblastech.

Celá publikace sleduje a zprostřed-
kovává porozumění možnostem rozvoje 
přírodovědné gramotnosti především pro 
děti v mateřských školách či ekologic-
kých centrech zaměřených na předškol-
ní vzdělávání a pro rodiče zajímající se 
o tuto tematiku. Publikace jednoznačně 
vykazuje značný autorský přínos v tomto 
nově vznikajícím pojetí stimulace přírodo-
vědné gramotnosti zakládané již v před-
školním vzdělávání a integrující pedago-
gické přístupy vhodné pro toto věkové 
období a základy přírodovědných oborů.     
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